

铜

X

推

高

量

分

者

明

■基层人大之声

# 创新履职聚合力促发展

——邳州市人大全力助推社会经济高质量发展

本报记者 张德鹤 于洪涛

潮涌运河畔,风起银杏乡。

在京杭运河畔的邳州大地上,一场 以"产业发展、乡村振兴、社会治理"为 "三驾马车"的生动实践正如火如荼地 展开。邳州市人大常委会充分发挥人大 制度优势,创新推出"专家资源库""代 表代言""民意直通车"等一系列举措, 为邳州高质量发展注入强劲动能

### "三个转化"激活产业动能

在邳州产业转型升级的浪潮中,人 大代表既是监督者,更是参与者。他们 充分发挥"双重身份"优势,将人大制 度优势切实转化为产业发展动能,在招 商引资、项目建设、企业培育等领域展

徐州市人大代表杜学富,响应镇党 委号召, 五年前返乡担任港上镇十房村 党支部书记。上任后,他与村委班子立足 本村资源优势,提出"1+3"产业发展布 局(1个支柱产业+3条增收路径),通 过"支部领办、村企共建、电商赋能"三 大举措,打通"资源变资产、产品变商 品"的价值转化通道,成功创办江苏润 港金属制造有限公司,主攻轻钢龙骨加 工产业。

"我们引进全自动化生产线,大幅降 低了生产成本。去年销售额突破 1800 万 元,村集体增收125万元,今年的订单一 直没断过。"谈起轻钢龙骨生产情况,杜 学富非常自豪。

在邳州,像杜学富这样投身乡村振 兴的人大代表、村书记不在少数。他们通 过"三个转化"持续释放履职效能;将人 大监督权转化为生产力,以专项调研、执 法检查等方式推动政策落地见效;将代 表建议转化为创新力,围绕产业链短板 建言献策,助推产业集群化发展;将密切 联系群众的优势转化为服务力,搭建政 企沟通桥梁,持续优化营商环境。

针对企业关注的营商环境问题,邳 州市人大常委会领导班子分片下沉, 召开企业家代表座谈会, 梳理企业家 代表提出的七大类 21 条问题建议,形 成人大调研报告,为市委市政府作决

在江苏万邦生化医药集团有限责任

公司的生物实验室内,质量控制(QC)

中心检测高级技师孙青,身着洁白的工

作服,仔细地操作着每一项检测流程,确

质量控制的守护者

命线。孙青,就是这条生命线的守护者。

药集团,开始了她作为基层检测员的

职业生涯。样品检验、药物分析、医学

检测 …… 这些构成了她日常工作的核

心。在实际工作中,她始终保持谦逊严

谨的态度,对每一项检测流程、每一个

数据都反复推敲,力求完美。在她的引

领下,质量控制部门屡创佳绩,成为企

业不可或缺的支柱。她本人也先后获

评徐州市"十佳最美产业工人"、江苏

不过夜"。遇到技术难题,她从不回避,

而是带领团队深入剖析,查找内因,直至

彻底解决。2023年,在检测任务量同比上

升 2%的情况下,由质量因素引发的问题

却同比下降了20%,这正是她和团队精

挥了重要作用。在孟鲁司特钠新品项目

的推进过程中,她运用丰富的检测经验

和对标准的深刻理解,成功解决了 USP

标准下"硬脂酸镁"药用辅料元素分析

中的 Cd、Pb 含量测定问题,以及"胃溶

型薄膜包衣预混剂"药用辅料的红外鉴

别难题,为项目的顺利进行贡献了力量。

技术创新的先行者

孙青并未满足于成为一名出色的

她的专业能力在关键项目中更是发

益化管理成效的有力证明。

孙青坚信"解决问题在现场""问题

省文明职工。

在医药行业,产品质量是企业的生

2011年,孙青加入江苏万邦生化医

保检测数据的精准与可靠。

策提供精准参考。

此外,邳州市人大还建立"专家资源 库",提升监督工作专业性。4月25日, 市人大常委会首次召开监督工作专家库 成员座谈会,从财审、住建、农水、文卫、 环保、安监等重点领域,遴选 15 名专业 人才成立专家库,参与执法检查、视察调 研、专题询问等活动,通过"借脑借智、 科学赋能",推动人大监督工作更加科 学规范,提出的产业发展等意见建议更 加精准全面。今年以来,邳州市人大组织 的各类监督活动中,专家库成员累计参 与23人次,16条高质量建议被有效吸纳 进监督工作报告,为产业发展提供了科

通过系统化、专业化、人性化的履职 创新,邳州市人大切实将制度优势转化 为发展动能,为产业高质量发展注入源 源不断的"人大力量"。

### "代表代言"领航乡村振兴

在广袤的邳州大地,如何让人大代 表成为助力乡村振兴的参与者、实践者?

邳州市人大常委会以 297 名各级人 大代表中的村级集体经济组织带头人为 主体,主题化推进"代表活动",实施 "当好基层'头雁'代表、推进乡村产业 发展"等六大行动,创新开展"一村一 品,代表代言"活动,让乡村振兴的"活 水"在邳州大地奔腾。

邳州市人大代表、邢楼镇东庄村党 支部书记李伟的笔记本扉页上,《荀 子》中的"不积跬步,无以至千里"格

三年前,一场小麦减产让李伟痛定 思痛:"单一种粮如履薄冰,产业转型势 在必行。"赴安徽亳州考察学习后,他带 领村民以"瓜蒌+鲜食毛豆"套种模式 破题,亩效益提升超200%。

产业落地,难在化解"风险链",李 伟创新推出"双轮驱动"联营机制,将难 点转为共赢点,让"集体+大户"风险 共担:村集体以土地和资金入股(占股 30%),负责基础设施;种植大户带技术、 包销路、出资金,村集体首年分红 4.2 万 元,农户务工增收超60万元。

选准一个产业,带动一方发展。邳州 市人大还牵头组建"人大代表助农联 盟",对本区域优质特色农产品进行公 益性推介,探索"支部+电商"发展模 式,助力村集体和农民实现"双增收"。

"糖葫芦,又酸又甜的冰糖葫芦, 从猕猴桃到橘子,从山药到葡萄,共13 种不同口味……" 打开炮车街道四王 村党支部书记顾帅的抖音号,不仅能 看到他带货的糖葫芦宣传视频,还能 看到他拍摄的《走访冰糖葫芦老艺 人》系列短视频。

为了提升糖葫芦的品牌影响力,身 为人大代表的顾帅将目光投向糖葫芦的 产业化,通过村企联建,将糖葫芦从线下 购买"变身"线上抢购,同时还研发冻干 糖葫芦 1 种、夹心冰糖葫芦 13 种,把 "特色产品"变"网红产品",同时利用 糖葫芦"触电"的东风,助力四王村糖葫 芦年产值突破3000万元。

在官湖镇石坝村,人大代表、村党支 部书记戴成龙组建5支"红色电商"直 播团队,邀请专业机构进行多轮培训,同 时自己也走进直播间,为村民的农产品 "代言"。村民张慧兰说:"村里上门收 购农产品,还帮我卖出好价钱,真是帮到 心坎里了!"

今年上半年,邳州市人大代表化身 乡村振兴"头雁",发展特色产业项目 112个,打造特色产业品牌55个,助力村 集体经济增收 4800 余万元。

## "汇聚民意"化解急难愁盼

善治须达情,达情始近人。民生实 事,承载着万家期盼,连接着百姓冷暖。

邳州市人大积极打造"民意直通 车",推出人大代表"亮身份、听民声、解 民忧"试点工作,依托人大代表"家站 点"汇聚民意民智,切实解决群众急难

近日,一张张印有姓名、职务、联系 电话和专属民情二维码的"人大代表联 系卡", 悄然出现在邳州市多个小区单 元楼的醒目位置。

医药质量的"匠心守护者"

本报记者 徐梦婷 刘浚豪

-记江苏万邦生化医药集团有限责任公司质量控制(QC)中心检测高级技师孙青

人大代表们纷纷走出办公室、会议 室,将履职阵地延伸至小区,面对面倾听 业主心声。邳州市人大还精心构建"社 区一街道一市人大"三级联动问题处理 闭环机制,确保群众诉求"件件有回音、 事事有落实"

东湖街道文承苑小区有1万多名居 民,由于年久失修,小区的消防管道老化 严重,部分高层住宅存在"消防无水"的 重大安全隐患。驻点人大代表实地调研 后形成报告,街道人大工委迅速联合物 业、消防部门,邀请专业技术人员进行实 地勘察和评估,共同制定科学合理、切实 可行的改造方案,统一更换老化管道。

为充分发挥代表的桥梁纽带作 用,邳州市人大常委会创新开展"人 民建议征集"活动,在邳州农商行营 业网点、快递物流点等处设立线上线 下"人民建议征集平台",广泛收集群 众意见和建议。

快递小哥在送件过程中发现,多个 小区电动自行车充电设施紧张, 于是通 过"人民建议征集"二维码提交意见。邳 州市人大及时转交街道人大工委监督办 理,驻点代表和社区物业共同推进,宁旭 苑、桃园花苑、龙城国际等小区充电桩迅 速扩容, 现已可同时满足近500辆电动 车充电需求,有效将社会矛盾化解在萌

今年以来,邳州市各级人大代表已 累计线下接待群众 2600 余人次,线上收 集意见建议 570 余条,推动解决了环境 卫生、物业管理、基础设施更新等一批群 众关心的问题。

一张联系卡、一个二维码、一方接待 点,让人大代表履职更有温度,让民生答 卷更有厚度,让基层治理更有力度,也为 全过程人民民主的邳州实践写下了温暖 而坚实的注脚。

站在新时代的起点, 邳州市人大正 以创新实践诠释着"民有所呼、我有所 应"的履职担当。随着"三驾马车"协同 发力,一条融合监督实效、产业动能、民 生温度的高质量发展路径愈发清晰,邳 州市人大正为推进中国式现代化邳州新 实践中贡献更强人大力量。

效",积极引入精益管理理念和方法。

2022年,她主导推动了 QC 中心的

多个精益改善项目。其中,"降低对照品

使用量"项目通过科学的验证和评估,

有效减少了对照品的使用成本;"降低

水检测费用"项目则对水系统检测的全

流程进行了系统的梳理和改进; "QC 综

合室人员效率提升"项目不仅提高了

QC 窗口的工作效率,还为团队带来了

实质性的提升。此外,"降低 QC 验证成

本"项目打破了常规思维,对验证排程

进行了重新规划,挑战了成本降低的极

限;而"优化色谱柱使用管理流程"项目

则成功降低了精密分析检测中色谱柱的

立竿见影的效果。除此之外,孙青还主

导完成1个黑带项目——"建立QC精

元的显著经济效益,为企业高质量发

得十分平静与淡然。"之前的成绩都是

过去式,未来还是要继续脚踏实地、一步

一个脚印。"她以平凡的坚守,在确保药

品安全的事业中,还将继续闪耀着属于

面对累累硕果和诸多荣誉, 孙青显

展注入了强劲动力。

自己的光芒。

这些精益项目的成功实施,取得了

"我成功入职了,入企探岗直播活动帮我实现 了就业梦想!"近日,退役军人小彭攥着刚签订的劳 动合同,向铜山区人社局就业处工作人员分享这份

由人社部门与企业联合开展的人企探岗直播活 动,将招聘直播间搬进生产一线,这是铜山区围绕 "促进高质量充分就业",强帮扶、抓培育、优服务、 促发展的生动缩影。今年以来,铜山区实现城镇新 增就业5901人,帮扶城镇失业人员就业3547人,支 持自主创业 1441 人,通过创业带动就业 4580 人。

### 政策先行 筑牢就业"压舱石

今年以来,铜山区向全区新认定的就业困难人 员提供就业援助服务,有效帮扶319名五类就业困 难人员实现再就业。针对重点群体就业服务,简化 灵活就业人员社保补贴申领流程,通过部门间数据 共享实现"一网通办",今年预计为 4200 名就业困 难人员发放社会保险补贴 2400 万元。同时,持续落 实失业保险稳岗惠民政策,严格执行阶段性降低失 业保险费率政策,预计全年向4510家企业单位发放 稳岗返还资金 1996 万元; 为 2721 名企业职工发放 岗位技能提升补贴 320 万元。

大力支持,激活创业"一池春水"。铜山区持续 加大创业担保贷款支持力度,积极简化办理流程、 扩大政策覆盖范围,今年以来,已向1387名创业者 发放富民创业担保贷款贴息资金 1142 万元,持续释 放"创业带动就业"倍增效应。创新推行创业补贴 "直补快办"模式,联合区行政审批局等部门建立 数据共享机制,通过智能比对精准筛选出符合一次 性创业补贴申领条件的企业80家,实现线上补贴申 请"零跑腿"。此外,重点走访遥控体感等32个铜 山区大学生优秀创业项目,加强对创业项目"一对 一"重点帮扶。

### 提质增效 打通服务"最后一公里"

无名山社区的姜婷在家门口就业服务站工作

人员推荐下,近期找到合适的工作,每月收入3000元。铜山区聚焦重点群体就业 需求,构建覆盖25个镇(街)的线上线下融合就业服务体系,完善"政策宣传+ 岗位推送+跟踪帮扶"全链条服务机制,1-10月累计发放就业政策宣传资料 7000余份,推送招聘信息8.4万条。同时,针对企业用工需求,对630家企业用工 调查展开调查。创新实施"智能匹配+精准服务"模式,今年以来,已举办线上 线下招聘会 71 场,吸引 754 家企业参与,提供岗位 15398 个。

### 监管护航 赋能产业"强动力"

为规范人力资源市场秩序,铜山区对现存续经营的26家民营性质人力资 源服务机构和37家劳务派遣企业加强管理,严格落实人力资源机构和劳务派 遣单位许可审批及年检工作。2024年度,全区人力资源服务业营业收入12.5 亿元,帮助10538人次实现就业、择业与流动。积极构建"信用监管+动态执 法"工作体系,严厉打击各类违法违规问题,规范实施撤销、注销人力资源服 务许可证等工作,建立风险预警与应急处置机制,切实维护劳动者和用人单 位的合法权益。

# 第三届汉文化论坛将在徐州举行

(上接 01 版)

本次论坛汇聚了来自中国作协、中 国国家版本馆、中国社科院考古研究 所、陕西省考古研究院等国家级学术重 镇的权威专家,以及北京大学、中国人 民大学、南京大学、浙江大学、天津大 学、山东大学、西北大学、河南大学、华 东师范大学、东南大学、南京师范大学 等顶尖学府的知名教授,更不乏文旅产 业领军者与成功企业家的身影,实现了 学术、产业与文化的多元碰撞。

论坛亮点纷呈,除了名家大咖 外,数字人汉高祖"刘邦"也将穿越 时空亮相。这是经权威专家的再三考 证、严格把关,以数字人真身的形式, 还原出最接近真实历史的汉高祖刘 邦形象。

论坛期间,还有三项重要发布 包括:汉文化网络文学专题创作扶持 计划、中国国家版本馆与徐州市文广 旅局关于汉画像石数字化合作项目、 徐州古城数字图谱建设项目。另外, 在会场还将设置"书卷里的两汉" "非遗里的两汉"展陈板块,展示两 汉文化书籍文献和本地汉文化研究 最新成果,展陈汉绣、香包、徐州剪 纸、泥塑(汉乐舞俑)等汉代传承至 今或汉文化主题的非遗技艺。同时展 陈徐州市文联"彭城七里·镜观文 脉"摄影活动征集作品,展示彭城七 里文脉保护、文旅融合、城市生活、民 生改造等最新成果。

■ 办理地址:中山南路142号 徐州报业传媒有限公司

後 咨询电话: 85690469、85699850 唯一指定微信办理: 1865227551 唯一指定在线QQ: 303807062 **友情提醒:** 本栏目对所有信息的手续均进行严格审查,仍不敢保证每一条信息的真实性,请客户认真审核,因此产生的一切纠纷均自行解决。

## 下列丢失 声明作废

- ●徐州市云龙区黄山街道瀚文青少年关 爱中心公章一枚丢失
- ●徐州市云龙区黄山街道瀚文青少年关 爱中心财务专用章一枚丢失
- ●徐州市云龙区黄山街道瀚文青少年关 爱中心法人章(王雷)一枚丢失
- ●刘月梅位于徐州万锦城 12-1-302 室 购房发票丢失,发票代码: 032001900105,发票号码:59357564,发票

金额:702251.31 元, 开票日期:2020 年

- 11 月 27 日 ●刘月梅位于徐州万锦城 12-1-302 室 购房发票丢失,发票代码: 032001900105,发票号码:59357565,发票
- 金额:350000 元, 开票日期:2020 年 11 ●孟龙位于徐州经济开发区孟家沟孟北
- 路 13 号房屋征收安置补偿协议丢失,征 收编号:20180745\
- ●凌擎梁苏 C8P322 摩托车行驶证丢失

债权债务清理公告

各债权人及债务人:

本公司拟开展改制或清算等流 程,为准确清产核资,现启动债权债 务清理工作。

请各债权人及各债务人于本公 告发布后 30 日内将债权及债务的详 细情况及书面证明材料快递至本公 司,以便双方及时核对结算。

联系人:程经理

电话:0516-87257256

地址:徐州北郊茅村国能徐州发 电有限公司院内 特此公告!

> 徐州华苏电力实业总公司 2025年10月31日

## 声明

因徐州明尚祺商贸有限公司即将 注销, 请持有本公司发放的家美时购 物卡的市民于 2025 年 11 月 1 日 -2026 年 1 月 31 日至徐州小康人家 家美时超市尽快消费,逾期无法使用。

联系人:王女士 15952155522

徐州明尚祺商贸有限公司 2025年10月31日

- ●凌擎梁苏 C8P322 摩托车登记证书丢失 ●凌擎梁苏 C8P322 摩托车车牌丢失

升效能的关键驱动力。她积极寻求自我 将目光投向了"降本增

### "检验员"。她深知,在现代制药工业中, 势) 处理以及 CAPA (纠正与预防措 如何为企业创造更多价值, 效率与质量同等重要,而技术创新是提 施)五大核心流程纳入线上管理。通过 是孙青一直思考的问题。她 自动化编号、线上审批及数据自动流转 徐州报业传媒集团媒体集群:徐州日报 彭城晚报 都市晨报 汉风号客户端 中国徐州网 徐州发布 户外传播平台 官方微博矩阵 微信公众平台 六磅视频 豹子视频 社址:云龙区富春路 8 号 邮编:221018 徐工商广字第 030003 号

孙青认真对待每一项检测、每一个数据。

突破,主动学习信息化、自动化等前沿知

识,并将之应用于实验室管理的实践中。

系统的验证工作,并在年底前成功实现

了对实验室内各品牌气相色谱和液相色

谱数据的集中控制和高效收集。2018年,

孙青带领团队成功建立了实验室信息管

理系统 (LIMS)。这一创新举措极大地

推动了实验室工作流程的自动化, 使得

所有样品信息和数据都能被实时记录和

青又主导构建了质量管理系统

(QMS),将偏差管理、变更控制、风险

管理、OOS/OOT(检验结果超标/超趋

创新的脚步从未停歇。2020年,孙

2016年,她积极参与色谱数据处理

### 益实验室"以及1个绿带项目并分别 等功能,该系统成功替代了传统的线下 获得黑带证书、绿带证书以及 FES 专家 人工编号与繁琐的递交流程,极大地提 称号。在她的带领和全体 QC 中心员工 升了工作效率。 的共同努力下,通过持续践行降本增 效,QC 中心实现了年化降本约 770 万

新闻职业道德监督电话:85600213 总值班室:85690460 广告热线:85690469 发行热线:85690141 全年定价:568元 集团法律顾问:江苏典锐律师事务所 85857339 徐州报业传媒集团印务中心承印(徐州市鼓楼区金桥路 19号):87799237

C 004

江苏万邦生化医药集团 供图

使用成本。

2022年,她再次主导推出文档管理 系统(DMS),推动实验室文档管理全面 迈入信息化时代,为实验室的无纸化、智 能化运营奠定了坚实基础。这一系列信 息化系统的成功落地,凝聚了孙青无数 的心血与智慧, 也让她成为公司信息化 建设,特别是质量板块信息化建设的核

# 降本增效的践行者

在确保质量的前提下,

文明职工风采录